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	Simbolul marimii fizice
	   Denumirea
	   Formula
	Unitatea de masura
	          Cateva repere

	F
	Forta
	F=m.a
Legea a II-a a dinamicii sau principiul fundamental al mecanicii
	 Newton [N]
	m=masa
a=acceleratia

	G
	Greutatea
	G=m.g
	N
	g=acceleratia gravitationala

	Gn
	Greutatea normala
	G=m.g.cosα
	N
	

	Gt
	Greutatea tangentiala
	G=m.g.sinα
	N
	

	Fe
	Forta elastica
	F= - k.Δx
	N
	K==constanta elastica

	F
	Forta electromagnetica
	F=B.I.L.sinα
	N
	B=inductia magnetica
I=intensitatea crt.el,L=lungime

	F
	Forta electrostatica
	F=9.109.Q.q/εr.r2
sau

F=Qq/4.п εo.εr.r2


	N
	Q,q=sarcini electrice
εr=permitivitatea relativa

	F A
	Forta arhimedica
	F=V.g.ρ 
	N
	ρ =densitatea

	Fa
	Forta ascensionala
	F=V.g[ρ l- ρ c]
	N
	 ρ = densitatea

	Ga
	Greutatea aparenta
	F=V.g[ρ c- ρ l]
	N
	

	Ff
	Forta de frecare
	F=μ.m.g 
Pe plan orizontal

F=μ.m.g. cosα

Pe plan inclinat
	N
	μ.=coeficientul de frecare[adimensional,mai mic decat 1]

	R [sau F]
	Rezultanta  fortelor
	R2=F12+F22+2.F1.F2.cosα

	N
	F1 si F2 = forte

	a
	Acceleratia
	a=Δv/ Δt
	m/s2 sau N/kg
	Δv=variatia vitezei
Δt=variatia timpului

	g
	Acceleratia gravitationala
	g=10 m/s2 [acceleratia gravitationala normala]
	m/s2 sau N/kg
	

	v
	Viteza
	v=d/t
	m/s
	D=v.t 

	ρ
	Densitatea
	ρ=m/V
	Kg/m3
	m=masa,V=volumul

	V
	Volumul cubului
	V=l3
	m3
	

	V
	Volumul paralelipipedului
	V=L.l.h
	m3
	

	V
	Volumul sferei
	V=4.п.r3/3
	m3
	r=raza sferei

	
	Volumul cilindrului
	V=п.r2.h
	m3
	r=raza,h=inaltimea

	A [sau S]
	Aria patratului
	A=L2
	m2
	1ha=10.000 m2

	A
	Aria dreptunghiului
	A=L.l
	m2
	1ar=1dam2=100m2 

1 pogon=5000 m2

	A
	Aria cercului
	A=п.r2
	m2
	r=raza

	p
	Presiunea
	p=F/S
p=po+ρ.g.h=presiunea hidrostatica

p=F1/S1=F2/S2=Legea lui Pascal 


	N/m2
	Po=presiunea atmosferica
Po=1atm=760mmHg=
760torri=105N/m2

	Ecin
	Energia cinetica
	Ecin=m.v2/2
	Joule [J]
	m=masa,v=viteza

	Epot
	Energia potentiala
	Epot=m.g.h
	Joule [J]
	h=inaltimea

	L
	Lucrul mecanic
	L=F.d.cosα 

sau
L=F.d


	Joule [J]
	α=unghiul dintre directia
 fortei si orizontala

	P
	Puterea mecanica
	P=L/t


	Watt [W]
	1CP=736W

	η
	Randamentul planului inclinat
	η =L util / L consumat=
m.g.h/Ft.L


	
	

	Q
	Caldura
	Q=m.c.Δt=mc[t2-t1]
Q=C. Δt
Q=m.q
	Joule [J]
	c=caldura specifica
C=capacitatea calorica

q=puterea calorica

	λ
	Lungimea de unda
	λ =v.T
[lambda]
	Metru [m]
	ν=1/T=frecventa
[se exprima in Herz]

	I
	Intensitatea curentului electric
	Legea lui Ohm pentru o portiune de circuit
I=U/R

I=u/r

Legea lui Ohm pentru intregul circuit :
I=E/[R+r]

I=q/t

I=deviatia acului x calibrul/nr.de diviziuni de pe scala
	Amper[A]
	U=tensiunea unui rezistor
sau tensiunea 

u=tensiunea interna sau caderea de tensiune pe circuitul interior

R=rezistenta unui rezistor

sau rezistenta pe circuitul exterior

r=rezistenta interna a sursei

q=sarcina electrica

t=timpul



	U
	Tensiunea electrica
	U=I.R
	Volt [V]
	

	R
	Rezistenta electrica
	R=U/I
R=ρ.L/S
	Ohm [ Ω ]
	ρ=rezistivitatea
[se exprima in Ω.m]

	Rs
	Rezistenta serie
	Rs=R1+R2+.............
	Ohm
	

	Rp
	Rezistenta paralel
	1/Rp=1/R1+1/R2+.......
	Ohm
	

	P
	Puterea electrica
	P=U.I=I2.R=U2/R
	Watt [W]
	

	E
	Tensiunea electromotoare
	E=u+U
	Volt [V]
	

	E [sau W]
	Energia electrica
	W=U.I.t=I2.R.t=t.U2./R
	Joule
	

	Q [sau e]
	Sarcina electrica
	q=I.t
	Coulomb[C]
	

	E
	Intensitatea campului electric
	E=F/q=9.109.Q./εr.r2


	Newton /Coulomb
	

	V
	Potentialul electric
	U=V2-V1

TENSIUNEA ELECTRICA E O DIFERENTA DE POTENTIAL
	Volt[V]
	Tensiunea si potentialul au aceeasi unitate de masura

	B
	Inductia magnetica
	B=F/i.l
	Tesla[T]
	

	Ф
	Fluxul magnetic
	Ф=B.S.cosα
	Webber[Wb]
	

	· 
	Legea reflexiei
	Unghiurile  i = r
	
	

	· 
	Legea refractiei
	sini/sinr=n2/n1=n21=v1/v2
	
	n21=INDICELE DE REFRACTIE RELATIV AL MEDIULUI 2 FATA DE MEDIUL 1
V=VITEZA

	· 
	Formula lentilelor
	1/x2-1/x1=1/f
obiect in stanga
	
	

	· 
	Formula oglinzilor
	1/x2+1/x1=1/f=2/R
	
	f=distanta focala

	C
	Convergenta unei lentile
	c=1/f
	Dioptrii [δ ]
	1 δ=1/METRU

	β
	Marirea transversala
	β =y2/y1=x2/x1
	
	-in cazul lentilelor

	G
	Grosismentul unui microscop
	G=δ/fob.foc
	
	

	G
	Grosismentul lunetei
	G=fob/foc
	
	

	D
	Doza absorbita
	Da=Energia radiatiei absorbite/ masa corpului
	Gray=J/kg
	

	D
	Doza echivalenta
	De=Doza absorbita x factorul de ponderare al radiatiei
	Sievert=J/kg
	

	D
T
	Doza efectiva
Temperatura
	Def=Doza echivalenta x factorul de ponderare al tesutului iradiat
Temperatura in grade Kelvin=temperatura in grade Celsius +273

Temperatura in grade Fahrenheit=[temp in gr.Celsius].1,8+32

1,8=9/5 =care aparea in formula originala]


	Sievert=J/kg
Unitatea temp in S.I =GRAD KELVIN
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